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KomnoHeHTHI apudMeTHUYeCcKHX JeHCTBHIL U HX B3aHMOCBA3H

1 KoMnoHeHTBI PU CJI0OKEHUM:
Icnaraemoe, 2cnaraemoe, cymma.

2 KoMnoHeHTHI IpY BHIYMUTAHUM:
YMEHBIIAEMOE, BRIUUTAEMOE, Pa3HOCTD.

3 KomnoHeHTHI IpH YMHOKEHUH
1 MHOXUTENb, 2MHOXKUTEIb, IPOU3BEICHHE.

4 KoMmnoHeHTBI IPH 1eJIeHUN:
JIeTUMOe, IEeJINTEIh , YaCTHOE.

5 HasBaTsb pe3ybTarhbl BeeX AeHCTBHIL:
IIPY CJIO’KEHUH - CyMMa

IIPpU BBIYUTAHWH - PA3SHOCTb

IIPY YMHOXKEHHUH - IPOU3BEICHUE

Ipu ACJICHUN — YaCTHOC

6 Kak HaliTu Hen3BecTHOe cjaraemoe?
YToObl HATH HEU3BECTHOE CllaraeéMoe, HY>KHO U3 CyMMBbI BBIYECTh H3BECTHOE CJIaracMoe.
X+4=12 AN 4+x=12
X=12-4 x=12-4
X=8 x=8
8+4=12 4+8=12

12=12 12=12
7 Kak HaiiTn Hem3BecTHOE yMeHbIIIaeMoe?
YToObl HATH HEM3BECTHOE YMEHBIIIAeMOe, HaJl0 K Pa3HOCTH MPUOABUTH BHIYUTAEMOE.
X-7=3
X=3+7
X=10
10-7=3

3=3

8 Kak HaiiTn Hen3BecTHOE BBIUYNTaeMoe?
UToObl HATH HEM3BECTHOE BHIYMTAEMOE, HAJI0 U3 YMEHBIIIAEMOTO BBIUECTh Pa3HOCTh.
8-x =5
x=8-5
x=3
8-3=5

5=5
9 Kak HaiiTn Hen3BeCTHBIH MHOKUTEIb?
YToObI HATH HEN3BECTHBIN MHOXHUTEINb, HAJIO MPOU3BEIACHHIE PA3IeIUTh HA U3BECTHBIN
MHOKHTEITb.

x:3=6 4-x=8



x=6:3 x=8:4

X= x=2
2-3=6 4-2=8
6=6 8=8

10 Kak HaliTH Heu3BeCcTHOe aeaumoe?
UTo0B! HAWTH HEU3BECTHOE JICTTMMOE, HAJIO YaCTHOEC YMHOXKUTH HA JICITUTEIIb.

11 Kak HaiiTn HeM3BeCTHBIN AeIUTENb?
UtoOB! HAWTH HEU3BECTHBIN JICTUTEIb, HAJIO ISTMMOE Pa3IeIUTh Ha YaCTHOE.
6:x=2

X =6:2
x=3
6:3=2
2=2
I'eomeTpuUyecKkuii MaTepHaJl.
12 Yro Takoe kBagpar?

KBaapar — 370 npsMOYTroJIbHUK, Yy KOTOPOT'O BCE CTOPOHBI PaBHBI.

13 Yro Takoe NpsIMOYIroJIbHUK?
[TpsIMOYTONBHUK — 9TO YETBIPEXYTOJBHUK, Y KOTOPOTO BCE YIJIBI IIPSIMBIE.
[TpOTHBOMOI0KHBIE CTOPOHBI MPSIMOYTOJIbHUKA PaBHBI.

14 Yto Takoe TPeyroJbHUK?
TpeyronbHUK — MHOTOYT'OJIbHUK, Y KOTOPOT'O TPH YIJIa U TPU CTOPOHBI.

15  Yro Takoe 4eThIPEXYroJIbHUK?
UeTbIpE€XyroIbHUK — TeoMeTprudecKasl pUrypa, y KOTopoi 4eThlpe yriia ¥ 4eThIpe CTOPOHBI.

15 Yro Takoe nepumerp?
[Tepumetp ( P) — 3T0 cymma JuIHH CTOPOH KaKOH-HUOYIb TEOMETPUUIECKON (PUTYPHI.

16 Yro Takoe miomanb?
[Tnomans (S) — 3TO BHYTPEHHSS Y4acTh KaKOH-HUOYIb T€OMETPHUYCCKOI (UTYPBI
(mpsiIMOYyTOJIbHUKA, KBaJIpaTa U T.J1)

17 Kak naiiTn nepumerp kBagpara?

VY kBaapara 4 cTOpoHBI, paBHBIE MEXKTY co00i. UToOk! HaiiTh nepumeTp (P) kBagpara,
HYKHO JUIMHY OJJHOM CTOPOHBI (a) YMHOXHTD Ha 4.

Po=a-4

18 Kak nHaiiTn nepumeTp npsiMoyroJibHuKa?

YToOb! HATH MEpUMETP NPSIMOYTOJIbHUKA, HYKHO CJIOKUTh BCE 4 CTOPOHBI
IPSIMOYTOJIBHHUKA

Win

CJIOKUTH JUIMHY U IIUPUHY IPSIMOYTOJIbHUKA U YMHOXHTH Ha 2.



P=a+b+a+b
NIn
P=(a+b)-2

19 Kak naiiTn nepumerp TpeyrojbHuka?
YToObl HANTH NTEPUMETP TPEYTOJIbHUKA, HY>KHO CJIOKUTH BCE 3 CTOPOHBI.

20 Kak HaiiTi cTopoHy KBajpaTa, ecjid H3BeCcTeH nepumerp?

VY kBazgpata 4 CTOPOHBI, paBHBIE MEKIy co00W. UTOOBI HAWTH CTOPOHY KBapara, Hy>KHO P
pazaenuTh Ha 4.

a=P:4

21 Kaxk HaliTH CTOPOHY PAMOYI0/1bHHKA, €CJIM U3BECTEH NePUMETP U Apyras
cTOpoHa?

UToObI HAlTH CTOPOHY MPSIMOYTOJIBHHUKA, HYKHO

P paszgenuTe Ha 2 ¥ BBIYECTH APYTYIO CTOPOHY.

a=P:2-b

b=P:2 -a

22 B xakux eTMHHIIAX U3MepsieTcsl mepuMeTp?
Ilepumerp u3MepseTcs B MM, CM, M, METPAX.

23 Kak naiiTu miomans kBajapara?
[Tnomanp KBagpara paBHa MPOU3BEICHHUIO IBYX €0 CTOPOH.
So=a-a

24 Kak nHaiiTn niiomaas npsamMoyrojbHuka’?
YroObl HAlTH TUIOIAAb MPSIMOYTOIbHUKA, HAJIO JUIMHY IPSIMOYTOJIbHUKA YMHOKUTH Ha €To
HINPUHY.

S=a-b

25 Kak HaiiTi cTOPOHY NPSAMOYTOJbLHIKA, €CJIM H3BECTHA IJIOIIA/AbL U APYras ero
cTopona?

UToObl HATH OIHY U3 CTOPOH MPSIMOYTOJILHUKA, HYKHO TIOIIAh MPSIMOYTOJIbHUKA
pa3aenuTh HAa H3BECTHYIO CTOPOHY.

a=S: b
b=S :a
26 B kakux exMHMIIAX U3MepPseTCs MJIOIAbL?

[1nomane n3mepsieTcs: B KBaJpaTHBIX €IMHULIAX: MM?, cM?, TM?, M2,

27 Ha3BaTb eAMHHUILI JJIHHEI.
EnuHUIBI IMHEL - MM, CM, M, M, KM.

28 Pacckazarp Tabuuny Mep AJMHBI.
Iem = 10mMMm

Inm = 10cMm

Inm = 100MMm

Im = 10 oM

Im = 100 cm

1xkm = 1000Mm



29 CKO01bKO KBaJpaTHBIX CAHTHMETPOB
B 1kBagpaTtHomM mMeTpe?
Im* = 10 000cm?

30 CkoJabKO KBaJpaTHBIX AeHUMETPOB
B 1 kBagpaTtHom Mmetpe?
Im* = 100am?

31 PacckaszaTp Tabauny Mep nJI0IaIu.
Im? = 100om? = 10 000cm?

lam* = 100cm?* = 10 000mMm?

lem? = 100mm?

Macca.

32 Ha3BaTh eaMHHMIIBI MacCChI.
Macca u3mepsieTcsi B rpaMMax, KWjorpaMMax, [ICHTHEpax, TOHHAX.

33 Pacckazatp Ta0umuny Mep Macchl.
1kr = 1000r
1o = 100kr
It = 1011
It = 1000kr
Bpemsi.
34 Ha3Batp eanHMUbI H3MEPEHUS BPEMEHH.

Bpewmsi mu3MmepsieTcs cekyHaaMu, MUHYTaMH, YacaMU, CyTKaMU, HEJIETSIMH, MECALIaMU,
rojlaMu, BEKaMH.

35 Paccka3arp Ta0Miy Mep BpeMeHH.
Imun = 60cek.

luac = 60MuHn

lyac = 3600cek.

leytr. = 244aca

Irog = 12mec. = 365cyT. wiu 366¢CyT.
IBex = 100xner

B3auMoCBsi3b CKOPOCTH, BpEMEHHU U PACCTOSIHMSI.

36 Kak HaiiTH CcKOpOCTB?

UYrtoOs1 HaiiTH ckOpocTh ( V), Hazo pacctosinue ( S ) pa3maenuTh Ha Bpems ( t ), 3aTpadyeHHOE B
MyTH.

v=S:t

37 Kak HaiiTu Bpems?

UtoOs! HaiiTu Bpems ( t), Hamo pacctosiHue (S ) pa3IenuTh Ha CKOPOCThH ( V).
t=S:v

38 Kak HaiiTu paccrosinue?

YroOsl HaiiTh paccTossHue ( S ), HYKHO CKOPOCTh (V) YMHOKUTH Ha Bpems ( T).
S=v-t



B3auMOCBsI3b 1I€HbI, KOJHYECTBA, CTOUMOCTH.

39 Yrto Takoe nena?
LleHa — CTOMMOCTH OJHOTO IIPEIMETA, STUHUIIBI TOBApa.

40 Kak Haiitu cTOMMOCTE?
UToObI HAlTH CTOUMOCTB, HY)KHO LIEHY YMHOXKUTh Ha KOJTMYECTBO.

Cr=1I1-K

41 Kak HaiiTu ueny?
UroObl HaliTH LIEHY, HY’)KHO CTOMMOCTb Pa3/IeIUTh Ha KOJIUYECTBO.
II =Cr:K

42 Kak HallTM KOJIHYeCTBO?
UToOBI HANTH KOJUYECTBO, HY’)KHO CTOMMOCTbD Pa3JIC/IUTh Ha IICHY.
K=Cr: 1

43 3agaum Ha apooH.

Jpodnb - %
2 — YUCJANTE]Ib
3 —3HaMeHaTeb

44 Kak nHaiiTu 1po0b unciaa?
YtoObl HaiiTH pOoOb YKCIIa, HY)KHO YUCIIO pa3/ieIuTh Ha 3HAMEHATENhb, 2 TOTOM YMHOXKUTh
Ha YHACITUTEIb.

45 Kak HaiiTu 4ncjio no apoou?
YtoObl HAWTH YHCIIO MO IPOOH, HY)KHO YHCIIO Pa3[eNiuTh Ha YUCIUTETIh U YMHOKHUTH Ha

3HaAMCHATCJIb.

B3auMocBsi3b paﬁoTbl, BPEMCHHU U ITPOU3BOJAUTECIHbHOCTH.

46 UYto Takoe MPOU3BOAUTEIbHOCTH?
Kak HaiiTn npon3BOAUTEIBHOCTD?

[Tpon3BOUTENBHOCTRIO ( V) HA3BIBAIOT Pa0OTY, BHIIIOJHEHHYIO 32 €IMHUILY BpEMEHHU.
UtoOBI HANTH MPOU3BOIUTEIHHOCTH ( V), HAJIO BCIO BBITTOJIHEHHYIO pabOTy pa3aeinuTh Ha
BpeMs.

v=A:t

47 Kax HallTH BbINOJHEHHYIO padoTty?
Brimonnennas pabota paBHa MPOU3BOAUTEIHHOCTH, YMHOKEHHOM Ha BpeMsi paOOTHI.
A=v-t

48 Kak HaiiTu Bpemsi padoThbI?
YroOsl y3HaTh BpeMsi pabOoThI, Ha/10 paboTy pa3JenuTh Ha IPOU3BOIUTEIHHOCTD.
t=A:v



49 Kaxk HaiiTu cpenHee apupmeTrnyeckoe?
YrtoOb! HailTu cpenHee apuPMeTHyecKoe HaJJ0 CyMMY pa3AeuTh Ha YUCIIO CllaraeMblX.
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